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Német győzelem 
a tengeren

Elstilyesztelt francia hadihajók
Budapest, márc. h

Helyzet mindenütt változattan.
Hőfer, altábornagy.

Berlin, március 1.

Wolff-ügynökség jelenti:
Tengeralattjáróink négy-négy ágyúval ellátott két francia 

segédcirkálót sülyesztettek el Le Havre és egy felfegyverke­
zett angol őrhajót a Themse torkolatánál. A Földközi-tenge­
ren párisi hivatalos jelentés szerint a Le Provance francia 
segédcirkálót, amely ezernyolcszáz főnyi csapatszállitmánnyal 
útban volt Szaloniki felé, elsülyesztettek. Hir szerint csak 
696 embert mentettek meg. A syriai tengerparton febr. 8-án 
elsúlyesztett francin hadihajó a visszatért tengeralattjáró sze­
rint nem a Soulren sorhajó, hanem az Amiral Chamor pán­
célos cirkáló volt.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Franciák tömegesen 
adják meg magukat 

Verdunnél
A német tüzérség élni mit ja 

a francia ütegeket
A francia hadállások széjjel 

vannak lőve. Haumont falu egy 
óriási halálkatlan és a lövedékek 
mindenkit elpusztítottak. Ugyan­
így pusztult el Brabant falu is, 
Verduonél még mindig dal az 
óriási csata.

Alig szólalnak meg a francia 
ágyuk, a német nehéz lövegek 
rögtön elnémítják.

Verdun város maga keveset 
szenvedett. Az utcákon nyüzsög 
az emberáradat. Legutóbb £ tüzvé- 

. s.ek támadtak a városban.
I A nőmet katonák elmondják, 
i hogy a franciák tömegesen adják 

meg magukat, mert a német gya­
logság támadása és sortü-ze óriási 

j és ellenállhatatlan.

Berlin, márc. 1.

Nagy főhadiszállás jelenti;
Nyugati hadszíntér:
A tüzérségi tevékenység az arcvoial számos részén kü­

lönösen az ellenségnél tegnap is igen élénk volt ezzet szem­
ben az Isow vidéken a Champagneba, valamint a Maas és 
Mosel között ellenség úgy látszik arra törekedett, hogy ben­
nünk komoly kárt tegyen, célját nem érte el. A légiharcban 
Mainlnél végeztünk egy angol kétfedelűvel, benneülőket el­
fogtuk, két francia kétfedelűt védőágyunk szedtek le, az egyi­
kei Vesaponninál Solssontól északnyugatra, utasait elfogtuk, 
a másikat közvetlenül Solssontól délnyugatra, benneülők al­
kalmasint meghaltak. Egyik repülőgépünk vezetője Kukl tar­
talékos hadnagy megfigyelője Besaunon, Kissy vonalon egy 
katonai szállító vonalát és az abból kiszállt legénységgel g p- 
fegyvere segítségével sikeresen megküzdőtt.

Keleti és balkán hadsiintér :

Különösebb esemény nem történt.
Legfőbb hadvezetőség.

Kilenc ezer milliót 
költött Magyarország 

a háborúra
Huszonöt milliárd a monar­
chia eddigi hadiköltségo — 

A vagyoni adó
Makó, márc. 1.

A háborús kiadások fedezése 
igen természetesen nemcsak az 
aktuális szükségletek kapcsán, ha­
nem az államkincstár állandó 
egyensúlya szempontjából is fog­
lalkoztatja a pénzügyi szakkörö­
ket. Kétségtelen, hogy a háború 
után bizonyos uj adókra lesz szük­
ség, amelyek aránylagos megter­
helés mellett a kincstárnak szám- 
bavehető jövedelmet biztosítanak.

Kérdést intéztek erre vonatko­
zólag Hantos Elemér dr. ország­
gyűlési képviselőhöz, aki az aláb­
bi felvilágosításokkal szolgált:

— A most folyó háborúból Ma­
gyarország hasonlóan a többi had - 
viselő államokhoz, bizonyos mér­
tékig eladósodva fog kikerülni. A 
monarchia eddig a háború 19 hó­

napjában tebb mint 25 milliárd 
koronát fordított a háború közvet­
len költségeire, amiből a kvéta 
szerint Magyaiországra körülbelül 
9 miliiárd korona esik. Szak a 
számok a bábotus állapot elsyu- 
lásával egyre fokozódnak, párhu­
zamosan a hadsereg élelmezési 
állományának és az általános drá­
gaságnak fokozódásával. Valószí­
nű, hogy az összes kiadások fe­
dezésére a már meglévő jövedel­
mi források, a meglévő adók, il­
letékek tételeinek felemelése nem 
lesz elegendő.

— Ezért nyomul mindinkább 
előtérbe a vagyoni adó problémá­
ja, mint a háborús költségek fe­
dezetének egyik eszköze. A va­
gyoni adónak, amely békés idők­
ben alig pártolható, mert a taka­
rékossági szellem fejlesztésére 
rossz hatással van, hiszen azt 
sújtja legjobban, aki jövedelmének 

, minél nagyobb részét félretesz i. 
A bábom után mégis meg kell 
barátkoztunk vele, mivel az adózd 
polgár anoál nagyobb hasznát ve­
szi aa állam katonai védelmének, 
minél nagyobb értéket képvisel a 
birtokában lóvé vagyon. Magyar- 
országon egy vagyoni adó beho­
zatala azonban csak mint kiegé­
szítő adónem szerepe hét, az egy­
idejűleg tovább fejlesztendő álta­
lános jövedelmi adó mellett, a firo­
dáit jövedelmek erősebb megadóz­
tatása céljából.

A vagyoni adót ennélfogva 
összhangba kell hozni az általá­
nos jövedelmi adóval oly módon, 
hogy nem egyszerűen a vagyen 
nagysága, hanem a vagyon jöve­
delmező képessége is tekintetbe 
jöjjön, úgy, amint ezt a Néme'.- 
birodalom legutóbbi nagy adómű- 
veleténól, az egyszeri véderőjáru- 
léknál is tekintetbe vette. A va­
gyoni adónak meg vannak azon­
ban nálunk technikai kiviteli ne­
hézségei, melyek elsősorban abban 
állanak, hogy vagyonkataezterénk 
nincs ós hogy ezen vagyonkatasz­
ter a báberu után a pénz értéké­
ben előállott eltolódások folytén 
még nehezebben lesz megállapít­
ható, mint rendes körülmények 
között. Kétségtelen azonban, hogy 
az alsóbb néposztályok túlságos 
megterhelésének enyhítésére a va­
gyoni adó, mint kiegészítő adó­
nem nálunk épugy, mint a többi 
hadviselő államban, aligha lesz 
elkerülhető.

flblakredőnyök önműködővel minden nagyságban kap­
hatók a PALLASI-cégnél.
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Egg halott — 
aki él

Hivatalosan jelentették, hogy 
meghalt mégis él

Makó, máro. 1.
Egy makói embertől szól ez a 

história, ami okulásul szolgálhat 
ilyen sok embernek Makón,. arra 
nézve, hogy nem kell mindjárt 
kétségbe esni, ha hoszátartozóiől 
nem kap sokáig hirt Most is egy 
olyan esetről írunk, hogy egy ma­
kói eeberről hivatalosan jelentet­
ték, hogy meghalt s mégis az bi­
zonyult be róla, hogy él s jó 
egészségnek örvend.

Balázs Mihály makói Bárány- 
utcai lakosról még a Qiult évben 
azt jelentette feleségének a szegedi 
népfelkelő parancmokság, hogy 
1914. október hó 5 én meghalt.

A haláleseti jelentés után Makó 
város katonaügyosztálya megindí­
totta a hivatalos eljárást, amely­
nek során kiutalták Balázs Mi- 
há yné és 4 gyermek rés őre az 
özvegyi és árvasegélyt, amit a 
szegény asszony mind a mai na­
pig fel iz vett.

Ásódé férj 3 elvesztésébe nem 
tudott belenyugodni az asszony. 
Irt fűhöz fához. Mindenfelé tuda­
kozódott férj) után, mig aztán ma 
a hadifoglyozaá gyámolitó egylet­
től levelet kapott melyben meg 
írják az asszonynak, hogy férje 
él és Orenburg (Oroazomá.y) vá­
rosában hidifogtdy. Egészséges s 
semmi baja nincs

A híradás persze óriási örömet 
szerzett a kis családnak, amely 
már rég ehiratta, meggyászolta 
a meghalt fórját s apát, aki most 
a gondviselés akaratéból újra visz- 
saakerül majd szerető családjához.

Hármas ikrek
Makó, márc. 1.

Bőséges gyermekáldással ko­
pogtatott be a gólya egy honvéd! 
szegény családba. Három derék 
legénykét hozott, ami bisony nagy 
szó akkor, midőn a legényekre 
ugyané iák s ütség van.

Patrovies Mikióané a boldog 
anya, aki február hó 28-án há­
rom fiúnak adott életet. A három 
fiút menten el is keresztelték Fe­
renc, József és Vilmcsra. Ez mos­
tanában a három legdivatosabb 
név s mondjuk ki, hogy a legsze­
rencsésebb név.

A szegény asszony bizony nem 
nagyon örült a "nagy szerencsének, 
mert olyan nagy a szegénység a 
házánál, hogy alig van betevő fa­
latja. Férje is már egy éve, hogy 
katonáiknál van e most se kere­
sője nincs, nagy beteg s ha az a 
nyomorúságos pár fillérje nem 
volna éhen halna.

A három iker fiú egyébként 
nem sokat időzött a nagy világba. 
Jöttek — 12 óra hosszat éltek s 
meghaltak. Talán igy jobb, sem­
mint vígig szenvedték volna egy 
élet minden nyomorát és borzal­
mát

A szegény asszony, a gyerme • 
,! kék anyja, a legnagyobb nyomor- 

i ban van. Ha akadnak könyörüle­
tes asszonyok, akik szándékoznak, 
segíteni akarnak rajta, azoknak 
ide írjuk a címét is Bécsi utca 88 
szám alatt lakik, akarjuk monda­
ni nyomorog a szegény asszony.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Március 2. Csütörtök 
Róm kaih és Protest. Szimpiiczius. 
Görög-orosz február 18 Leó pápa. 
Nap kel 6 óra 43 perekor, nyug 
szik 5 óra 42 perckor.

— A rézgálic helyes kios -fása. 
Megírtuk, hogy Makó városa rő 
szőre a honvédelmi miniszter kor- 

' látóit mennyiségű rézgálicot bo 
osátott rendelkezésére, hogy a ma­
kói határ szőlői ne maradjanak e 
fontos óvszer nélkül. Vajda István 
v. városi főpénztárod most bead­
ványt intézett a polgármesterhez, 
melyben arra kéri, hogy a Makó 
városának juttatott rézgálicot a 
szőlőterületek arányában ossza 
szét a város, nehogy egyeseknek 
sok jusson, akiknek kell pedig 
kevés vagy semmi.

— A haduegélyt élvezők fi­
gyelmébe. A honvédelmi minisz­
ter rendeletet küldött a vármegyé­
hez, a hadsegélyezés ügyében. A 
rendelet értelmében az olyan eset­
ben, mikor valakinek buzamos- 
sabb ideig folyósították a hadise 
gélyt, erről azonban a segélyezett 
nem tudott, a segélyt levonni 
nem szabad. A miniszteri rende­
let az esetekre vonatkozik, ami 
kor az illető, aki után a segélyt 
folyósították, meghalt, a haláleset­
ről azonban, a hozzátartozók e y- 

I általán nem tudtak semmit. Az 
' esetben azonban, ha a segélyt él­

vezők tudtak az elesésrő , vagy 
eltűnésről, de ezt a körülményt 
szándékosan nem jelentenék ba, 
a segélyt le keli vonni. Érdekes 
újítást is tartalmaz a rendelet. 
Nevezetesen az elöljáróságnak jo 
gébin áll még a végleges nyug­
díj folyósítása előtt előleget adni 
a segélyez «időknek. Az előleg 

i nagyságának akkorának kell lenni, 
hogy abból a segélyezendők meg­
élhetése biztosítva legyen, az elöl­
járóság az ilyen előlegekre külön 
rendelkezési alapot fog kapni az 
adóhivatfltól. Az ilyen előlegeket 
azonban annak idején le kell 
vonni a nyugdijb 51.

— Kézbesítetten távirat. Pooz- 
kodi Sándorná deli Makó címén 
Sandon (Sándor) aláírással Narni- 
ból távirat érkezett.

i — Éjfél után 1 ónakor be kel! 
zárni a kávéházakat. A háború 
mindent megváltoztatott, csak a 
pesti „éjjeli életK-et nem korlá­
tozta eddig semmiféle háborúi 
rendelet. Berlinben és Bécsben 
éjfélkor becsukják a mu’atókat és 
kávéházakat. Budapesten ellenben 
szabadon osaponghatott a jóködv 
éjfél után is. Ennek a jókedvnek 
most határt szab a kereskedelmi 
miniiztzr. Úgy értesülünk, hogy 
a kereskedelmi miniszter a közel 
napokban rendeletet bocsát ki a 
mulatók és egyéb éjjeli helyisé 
gek zárórájáról és a rendelet sze­
rint minden ilyen éjjeli helységet 
éjfélután 1 órakor be kell csukni.

A rendelet néhány napon belül 
leérkezik a makói városházára iz.

— Anyakönyvi hírek. Házas­
ságot kötöttek : Fodor Antal Búza 
Ilona Juliánnáva’, Varga János 
Takács Juliánnával. — Elhaltak : 
H. Kovács János 3 éves, Petro- 
vies Vilmos 12 órás, Petrovios Fe­
renc 12 órás, Petro vies József 12 
órás, Erdei István 14 napos ko­
rában. — Hősi halált halt kato­
nák : Győrfi József 22 éves, hu­
szár a 4 huszárezredben, Tamás 
István János ez. őrvezető a 7 utász 
zászlóaljban (asztalos), Erdei Jó­
zsef népfölkelő huszár a 4 huszár­
ezredben.

— Uj csillag. A moziezinószek 
között uj csillag tűnt fel. Csodá­
latosan ragyogó tehetség, aki oly 
bámulatos sikereket ért el, hogy 
Ásta Nielsennel a nagy moziszi- 
nősznővel hasonlítják össze. Erna 
Moréna az uj moziosillag, kinek 
nagyszerű művészetében most elő­
ször fog gyönyörködni a makói 
közönség. „Az ajtó mögött“ a cí­
me annak a nagyhatású drámá­
nak, melyben ez a kitűnő mű­
vésznő először mutatkozik be a 
makói közönségnek. Kiváncsiak 
vagyunk, hogy vájjon melyik fog 
tetszeni a makóiaknak, Ásta Ni­
elsen e vagy pedig az uj mű­
vésznő.

A borosai' haza-
árulók

Akik a szerb komitácsikat 
Magyarországba vezették

Makó, március 1.
A szegedi honvéd hadositáiybi- 

réság ma hazaárulási bünp írben 
Ítélkezett. Csakován György Bor­
osa községbeii konspbóríőt a kato­
nai btk. 327. paragrafusába ütköző 
hűtlenség büntetit,val vádolta a 
honvódügyészség. A vád szerint 
Csakován 1914 szeptember 11 én 
át haji zott a szerb partra és közöl­
te az őrséggel, hogy a szerb kato­
naság nyugodtan átmehet Borosa 
községbe, a borosa—pancsovai vé 
delmi vonalról elvonult a magyar 
katonaság és eseedőrség. E sen a 
napon Csakován vezetésével érke­
zett is 62 szerb komitácsi, kompon 
hozta őket. A komitáosik diadal­
menetben vonultak be Borosa 
községbe, a fehér-piros kék színű 
szerb lobogót maga Csakován hor 
dozta fennen a karaván előtt. 
Máefál napig triumfáltak a komi­
táosik a községben, az ottani 
csendőrségi laktanyában laktak, 
ekkor aztán jelentették a kémek, 
hogy jönnek a mi katonáink. A 
komitácsik erre ahogy jöttek, visz- 
szaszöktek Szerbiába. A mi kato­
naságunk tudomást szerezve erről 
az esetről, a községi bírót, Rado- 
milov Lázárt és az elöljáróság 
többi tagjait statáriális utón azon­
nal ki végeztette. Csakován nem 
vehette el a büntetését, mert csa­
ládjával — feleségével és 8 gyer­
mekével együtt átszökött a komi 
tácsikkal Szerbiába.

Elmúlt több mint egy év az 
eset óta, már el is felejtette min­
denki, mikor 1915. december 7-ón 
este véletlenül a borosai csendőr 
járőr az akkor már a mi tulajdo­
nunkat képező Belgrádban cirkált. 
Egy kis hajón a villanygyár kö­
zelében a Ddnán véletlenül épen-

Csakován Györgyöt és családját 
találták meg. Azonnal letartóztat- 

! ták. Szegedre hozták és itt a 
csillag börtönben töltötte Csakováa 
a vizsgálati fogságot. Ügyét ma tár­
gyalta a szegedi honvédhadosztály 
bíróság.

Csakován a haditörvényszék 
előtt azzal védekezett, hogy ő nem 

i úgy szökött a komitácsikkal, ha- 
nem azok kónyszeritették őt arra, 

i hogy velük menjen. így került 6 
j és családja Szerbiába. Állítása 

szerint a szerbek Prietinába vitték 
őket, ahol internálták. Itt voltak 

j egészen addig,' amig nem jelen- 
I tették, hogy észak felől az ősz- 
1 trák magyar, kelet felől a bolgár 

hadseregek közelednek a város 
felé. Erre a híradásra a szerb vé­
dők megssöktek, az internáltak 
magukra maradtak. Később ők is 

1 megszöktek és elmentek Mitrovi- 
oára, majd innen, amikor már itt 
is veszély fenyegetett, gyalog 
Kragujevácba menekültek. Csa­
kován — előadása szerint — eze­
ken az utakon hátán vitte a gye­
rekeit.

I Kragujevácból Csakován a csa- 
1 iádjával együtt vonaton Belgrádba 

ment, ahol már akkor a mi kato- 
; náink voltak az urak. Itt jelent­

kezett a kerületi psranesnokság- 
1 nál, ahol kapott is igazolványt, 

amelylyel hadimuakára jelentke­
zett.

i Ezeket hozta föl Csakován a 
maga védelmére, azonban a rend- 

I őri tónyvázlat ezzel szemben be- 
I bizonyította, hogy Csakováa ellen 

a saját fia tett a nyomozat során 
terhelő vallomást. Azt vallotta 
ugyanis, hogy apját nem kény- 
szeritették a szerb iomitácdk, 
hanem magától ment át Szerbi- 

i ába. Tanúként kihallgatta a hadi­
törvényszék özv. Szijj Mihálynét, 

i egy ötvenegy esztendős sánta 
asszonyt, akinek vendéglője volt 
Borosán E mondta, hogy helyisé­
gében a kérdéses nap reggelén a 
bíró, az elöljáróság és a vádlott 
tenacskoztak, hogyan lehetne 
szerbeket áthozni. Végül Csako­
ván egy Mazsa András és egy 
Moldozán Pál . nevű legénnyel 

j ment át értük. Özv. Szijj Mibály- 
! né azt is elmondotta még, hogy 

őt két szerb katona elhurcolta. 
; mint magyart, Nisbe vitték, ahol 
: hót és fél hónapig volt a börtön- 
! ben. Októberben szabadult ki, a 
í mitor a női hadifoglyokat a mo­

narchia ős Szerbia kölcsönösen 
kicserélték.

A tanúkihallgatás után az 
ügyész megtartotta vádbeszédét, 
amelyben halálbüntetés kiszabá­
sát kérte Csakovánra A védő 
enyhe büntetést kért alkalmazni. 
Tanácskozás után a bíróság Csa- 
kovánt tizenöt évi súlyos börtönre 
ítélte. Az ügyész felebbezett.

A régi jó világ
Ami csak kéfév elítt volt

Annyi a pénz, mint a polyva 
és mégis nagy a nyomorúság 
mindenfelé, mert a pénz nem 
oszlott meg mindenki között, ha­
nem csak egyes osztályok zsebébe 
vándorolt. A legkevesebb, azaz 
semmi sem jutott a városi embe­
rek, a hivatalnokok kezébe, pedig 
ezeknek flött meg a kiadásuk a 
legjobban.

íme egy kis kimutatás :
A háború előtt volt:

mm BIS»!



ff“.
-*L£í 9

• A •-. y ä, Vvl»;;*: +*$w£. * - •• * *.
vy '^V-Y'^-''- - -

V V. V ? , *s

1916. március 2 MAKÓI FÜGGBTLW ÜJSAG. 8.

Bgy kiló kenyérlizst 26—30 fil­
lér. Főzőliszt 35 fillér. Nullásliszt 
38 fillér. Bgy kiló rizskása 80 
fillér. Bgy kiló zeemlekása 40 
fillfc. Egy kiló teavaj 3 korona 
60 fillér. Egy kiló cukor 90 fillér. 
Egy liter denaturált szesz 64 fillér. 
Egy kiló só 18 fillér. Mosószap­
pan kilója szegedi 90 fillér. Gyufa 
tiz pakk 15 fillér. Főznivaló mar­
hahús 1 korona 20 füléi. Sütni- ; 
való 1 korona 40 fillér. Disznóimé ;
1 korona 40—60 fillér. Karaj 1 ; 
korona 80 fillér. Kolbász kilón- j 
ként 1 korona 80 fillér. Zsírnak- \ 
való szalonna 1 korona 60—80 ' 
fillér. Szalonna 1 korona 60—80 : 
fillér. Virsli, szafaládé 10 fillér. < 
Hideg felvágottból 60 fillérért jól j 
lakott az ember. Zsemle, kifli volt j 
bőven éa akkorák voltak a leg- < 
utóbbiakhoz képest, mint a 42 eök ( 
A majorságról csak akkor tudtuk ! 
meg. hogy drága, ha Budapesten ! 
a Hungária szállodában kértünk j 
pulykasültet. A zöldságnemüek va- , 
lósággal csak ráadásként szere- i 
pellek a háztartásban, ’

Még legdrágább volt mindig a . 
gyümöíe*, de egy mostani alma . 
tótból kifutott egy egész család­
nak egyszeri gyümölcs szükség- . 
iete. \

Bor, borvia, sör éppea a fele 
áráért a mostaninak voltak kap­
hatók. Ruha és eipő neműek, ha ; 
drágábbak is lettek az idővel, da 
elképzelni se tudtuk, hogy ilyen 
mages árakat érjenek el. Egy 
mai divatos női szoknya árából a 
háború előtt egy egész családnak 
kitelt az öltözéke. *

Mindezt a ssomoru jelenséget 
csak azért vetettük úgy hirtelen 
papírra, meri tegnap ügy igen jó 
barátja lspuckaak, a kővetkező­
ket mondotta:

Péaz igaz van bőven. A bankok 
telve vasinak, de csaK heverő tő­
kék, mert gyfiaaciocöstetnl asm 
igém leset ami vossteaéget je ént 
nemeaak a bankokra, de a közre 
is. A sok pénznek tehát nincs 
okunk valami nagyon örülni. 
Nem lesz azon áldás. Ha a bá­
bosa végei is ér, a régi megélhe­
tési állapotok nem fognak vissza­
térni egyhamar. Sőt az adózási 
viszonyok megnővekadése folytán, 
terhesebb lesz az élet. A világhá­
ború pusetitásait és romjait sok 
évtized munkája tudja majd csak 
valahogy eltakarítani.

Hogy mulatnak 
a makói bakák?
Széles jókedv

az olasz fronton
Makó, március 1.

A makói bakáktól kedves isás 
árkénét* kószánk. Jókedvű makói 
bakagyerekek írják s következő 
meghívássai invitálják az embe­
reket egy „kis mulatság ra.

A „Makói Független Újság“
eserkesstósógének.

Meghívó.
Aojsstria és a talián határon 

levő magas sziklákon, hömpölygő 
völgyeken lévő nagy táncmulat­
ságra, melyre még ily mulatságon 
nem lévő és mulatni vágyódó 
férfiak és nők tisztelettel meghi- 
vatnak.

A férfiak csuka szürke ruhában,

jó hasaival felszerelt hátizsákkal, 
fegyverrel, 500 drb éles töltény­
nyel jelenjenek meg.

Nők Mésesner-féle fehér kö­
penyben, vörös kereszt jelvénnyel, 
sok konyakkal és cigarettával 
szíveskedjenek megjelenni.

Táncrend.
Monolog, kézibomba és szer­

pentin dobálás, melyet képvisel a 
rakétázás különböző színekben.

Iiyeeztö hangn, csörgőé talpa 
fekete színű robbanó macskák já­
téka.

Táncrendnyitás, előadják a M.
K. 10 es honvéd tüzérek 7 cm. 
ütegeikkel.

Négyes, előadják a 46 os bomba­
dobó legények.

Keringő, az öreg 30 és feles te­
nor hangjával.

Vale er, a vén 42-es dübörgő 
népies zenéjével.

I Tipegő, előadják a digők az 
, összes ágyúikkal, 
j Csárdás, egyveleg a 46 os bakák 
■ kis fegyvereikkel.
I Ropogós csárdás, melyet elő- 
; adnak a vidám képű 46 os masi­

niszták.
; Végül konzet, zziefonikus repülő 

versenyek.
A digók táncoltatása, az összes 

magyar katonák zenéjével, 
j Versenyfutás, melyet képvisel

egv futó talián csoport.
Záradékul Himniss, msiyet éne­

kelnek a 46 os magyar fiuk.
I Rendezőség:

Jí Elnök. A mulatságba elázott
Pasát- király.

Főtitkár. Emánuel talián kiráiy. 
Titkár. A francia köztársaság 

elnöke.
I Ellenőr. Nikita, keerikepásztor.
J Pénz tárnok hiányába balépődij
í air.es.

Kezdete a megjelenők kiván- 
; séjX'árn bármely órában.
1 A b. megjelenők névsorát hir-

lapilag nyugtázza a rendezőség.
Tisztelettel a tán «rendezőség, és 

az összes parancsnokok.
Sokszor üdvözöljük a b. olvasót, 

és az egész makói közönséget, 
néhány makói és körív, ékbeli 
olasz harctéren küzdő 46 masi­
niszta.

Szűcs János, Kotormán István, 
Gef Lajtár János, Nyári Imre, 
Kocsis György, Zugszf. Rác An- 
tál, Zsarkó Pista, Jókai Nándor, 
Varga Pál, Korp. Cxera András.

OSI
Gyilkosság és öngyilkosság j

Makó, március 1.
Borsalmas dráma történt 

geden. Egy gazda
öze

a sógornőjét,
kinek a Térje a harctéren van, 
valószínűleg féltékenyeégi roha­
mában megtámadta és több kés 
szazánál életveszélyesen megse 
besitette, azután tettétől megír- 
tósva, felakasztotta magát és meg­
halt Az asezony válságos állapot 
ban van. A tettes féltékeny volt 
egy orosz hadifogolyra. Az eset­
ről a következő tudósítás számol 
be:

Lukács István 28 éves, kis- 
kundoeoesmai lakos, kedden dél­
előtt 10 óra tájban az alsóköz 
ponti müut mellett Lukács >~án

dómé Bálint Máriái egy re­
volves agyával többször fejbe­
verte, aztán hasbaazuita, majd 
pedig a gödörbe levő vízbe bele- 
tökte, Éppen akkor, amikor a 
vízbe nyomkodta le, jött kcesival 
arra Puskás Jánosáé, ki látva az 
embertelen kegyetlenséget, hogy 
a több sebből véreső asszonyt a 
vízbe akarja fojtani, kiabált reá, 
de az rá sem hederitett. Puskás­
áé kocsiján még egy asszony ült: 
Masa Miklósáé, aki segítségért a 
közeli tanyába szaladt. A kiáltá­
sokra a tanyából két fiatalember 
jött segítségére a kínlódó asszony­
nak. Lukács István látta, hogy 
üldözik, a földeken keresztül el* 
szaladt. A két fiatalember elébe 
akart kerülni, de a megvadult 
ember revolvert ráadott elő, ame­
lyet folyton úgy tartott maga 
előtt, hogy ennek fedezete alatt 
e menekülhetett. A fiatalemberek 
most a vízből kihúzták az as­
szonyt és mivel még élet volt 
benne: a közeli tanyába vitték.

Az asszonyt rögtön ápolás alá 
vették és megállapították, hogy 
sérülése életveszélyes és beszállí­
tották a városi kórházba. Az asz- 
szonyt eddig nem lehetett még 
kihallgatni.

A tettes Lukács István, a cse­
lekmény elkövetése után a földek 
között mintegy ezer méter távol­
ságra menekült. Ott megállóit, 
ieoldetta nadrágja szíját és fel- 
aka&jtotla magát és meghalt. 
Holttestéi a halottas házba szállí­
tották.

Lukács István unokatestvére 
volt a megkínzott asszony férjé­
nek, Luises Sándornak, aki a 
harctéren küzd. Lukács István sű­
rűn jírogatott az unt kafi vére fe­
leségéhez. Leguióljára február 27- 
én délután volt az asszonynál, a 
kivel okkor úgy állapodtak meg,

; hogy kedden hét orakor a do­
rozsmai piacon találkoznak és 

! majd együtt kukorleaszárat vesz- 
I r.ek. Ab asszony el is ment ko- 
I fáa reggel és már együttesen tór- 
j íek haza. Még nem tudják, hogy 
i min szóia!bor.tak össse.

Lukácsáé Bálint Máriát a kór­
házban kihallgatták. Az asszony 
tihaló, szaggatott hangon a kö- . 
vetkezőket mondta:

— Lukács István járogatott 
hozzám és adta a jó rokont. Ami- j 
kor mondtam neki, hogy kuk őri- ! 
casaárra van szükségem, ajánlko 
zott, hegy segít a vásárlásban. 
Találkoztam is a dorozsmai pia­
con, de anélkül, hogy a kukorica- 
szárat megvettük volna, hazafelé 
ballagtunk. Útközben gorombán 
megtámadott, azt mondta :

— Te, Mári, eíknlted e a musz­
kádat ? 0 ,

— Miosoda muszkámat? Az 
egy rőndös orosa fogoly !

Gorombán követelte, hogy azon­
nal küldjem el a« orosz foglyot. 

Visszaszólok neki:
— Mi közöd néked ahon ! Nem 

vagy te az uram. Hát vaiamioso- 
dás embör csak köil a tanyára, 
nem pusztulhat el mindön. Ln 
magam nem győzőm a munkát.

Ebbül lőtt a ssörnyü nagy ha­
rag. Lukács Pista néköm esett a 
bicskával és fölvágta a 
mat

Nyilttér*)
Nyilatkozat.

Alulírott Jóé Sámuel Vásár­
helyi-utsa 65. ujssám alatti lakos 
ezennel tudatom minden érdeklő­
dőkkel, hogy volt nőmtől Erdei 
Klárától külön élek : figyelmezte: 
tek tehát mindenkit, hogy neki 
senki se hitelt, se kölcsönt ne 
adjon, mert én felelősséget érte 
nem vállalok.

JOÓ SÁMUEL.
(. E rovatban kfiztottekért nem vállai 

telelflsséget a szerit.

REGENY,
VW® SÍEÉ

(1X23)
115. fejezet.

Ember tervez, más végez.
— Ne gondoljunk tehát többé 

egymásra. Küzdjük le és temes­
sük el érzelmeinket! Parancsol­
junk rá a szívre, hogy ne do­
bogjon 1 Gázoljuk le szerelmünket, 
mert hisz a szegény Berta nem 
illik a gazdag Pétsy fiához. Sze­
relmünk olyan volt, mint a nyáréj 
villanása. Volt, nincs! Hogy aztán 
mi következik, ki törődnék eszel ? 
És egyáltalán ki törődnék egy 
szegény nevelőnővel 1 Ete csak 
egy pária, egy rabszolga, akivel 
mindenki tehet, amit akar 1 Es 
most isten veled Misi 1 Adjon ne­
ked az élet több .szerencsét, mint 
amennyi nekem jutott osztályré­
szül.*1

Misi összehajtotta a levelet.
Folyt. köv.

II

XláDÓ FÓ DEK,
a varoshoz ga­

bona és hagyma ter­
meiéire Iritz Éiksihái

A n. é. Közönség 
figyelmét külön fel­
hívjuk a március 
havi műsorsa. Ját­
szanak e hónapban 
Erna Moréna, Lotte 
Neuman, Dorrit 
Weixler, Psylander

Csütörtökön, március 2 án 
este fél 9 órakor színre 

kerül:

Az ajtó mögött
dráma 3 felvonásban, 
ERNA MORENAVAL.

Férfigyülölök
Vígjáték 2 felvonásban

Helyárak a rer (lesek.
Tisztele te az igazgatóság

t !
/
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VUfUrt .KSrttog-

Diesel motorok

AUGUSZTA KAPTÁR
a legjobb magyar írék 

a'manachja.
Jövedelme a Nemzet Háza rokkant* 

otthoné
Szépirodalmi réesét irt ék : Bálint La 
joe, Bede Jób, Bird Lajos, Draeehe- 
Lácár Alfréd, Faragd Jetid, Hajdú 
Mikidé, Hajó Sándor, Hevesi Jasset, 
Hervay Frigyse, Ignotus, Kosetoláayi 
/Dezső, Kosma Andor, Krúdy Gyula, 
Lakatos László, Lázár Miklós Már­
kus Mikes, Molnár Ferenc, Nádas 
Sándor, Pékár Gyula, Porzsol, K&l 
mán, Révész Béla, Sebők Zsigmondi 
Sémi Gyula, Toritay Ceot, Vajda 

Erűd.

Az Auguszta naptár 
ára I korona.

Megiet delhető lapunk kiadóhivatalá- 
bao vagy az Auguszta-Alap körponti 
irodájában (Budapest, Károly körút 3.) 
Portóköltség iil 20 fillér, ajánlott köl- 

dés esetén 45 fillér meUékelocdö. 
Mindenkinek szüksége van naptárra. 
A legjobb naptár az AUGUSZTA 
NAPTÁR Mindenki regje meg, 
mert ezzel rokkaut hőseinken segít!

ORVOSOK
igazolták, bM leg kitűnőt* kö­

högés elten! szert a:

Minők használják

Köhögés
rtWteég, Mwyélkáeodás, Hornt, eaMakr- 
iianri eiten és kötónüaea meghitté» ettea, 
awy wSett minden h «mosnak néOűUSs- 
ifltetkw. 6100 orvosi és más egyée 
Ijnootto * Mites sikerét é tén étvágy 
gorjeoiti és kellemes cukorkáknak Cso- 
■sg|fi M és 40 fi Hér, doboza 60 Wir, 

fmdl mmagoláeba# 30 fittér.
líepheití winden gyfigysz-ertárbaii.

Egy ügyes

vincellér
kerestetik IRITZ SÁ­
MUEL özv. cégnél.

Srivqjáx
ás beszirretHtn*

Ckftplőg*mltarák beezín- át 
iiyitifsoiajlokninobtíaal. Benői- 

ma^Anjirófc. 
Meglepő n}d«oeás;!

Nyersalajmótorok
kejmztfejTezetéijby..

Mi 6116« T2
V. XtMnHrtn 4.

Ml« *r*S*ba« kérjmií ftHamd imjtoíaio«
Le^aesseebbmemő jótállás! 
Kedvwő üzetém föltételek I
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gfursaa én ktsiw*a$, ható ie-
-».J í«tíf, VCiipii,

urfv Se k)jí^H6»»6f> és «1». 
deixtíi» bírttattAieísttsA} ette*

fttijjjitor, Vilma sxap- 
putí és b$j|IS5ttó szét . 

#V* i 'tilBaws erét» 1 honra»», 
vti»#. $ komák Tik-f-'ti-sw** í &>»-
6st* iihn trtSHMim w--

••mwl atfwr küStut-djis

tauftet» Msxa*

crrgcr=3J| tS^BHj;

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
nyomdai műintézete Makó, Széchényinél- 2. síim.

A háború okozta anyagdrágaság 
dacára könyvnyomdánkban min­
dennemű nyomdai munkák a leg­
pontosabban» tiszta, ízléses kivi­
telben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhiraialbm
ÖÉvTör. Kiss Pálnénaíf a Makái’„Pfiggeiien Újság“ villamoserőre berendezett gwrseajtöiats, Makón.

H

Egy

kisasszony
azonnal felvétetik

IRITZ SÁIUEL özv. 

cégnél.
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